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Liitetaulukko 1. Arvio vammaispalvelulain mukaisen palvelutarpeen selvittämisen aloittamisesta

annetussa määräajassa (7 arkipäivää) kunnissa vuosina 2010, 2013, 2016 ja 2019 

Palvelutarpeen selvittäminen  2010 1) 2013 2) 2016 3)  2019 4)

Ei tuottanut vaikeuksia (%) 50 54 66 64
Jonkin verran vaikeuksia (%) 44 40 31 34
Huomattavasti vaikeuksia(%) 6 5 2 2
Yhteensä (%) 100 100 100 100
Kysymykseen vastanneet kunnat (n) 238 281 302 294
Kysymykseen vastaamatta jättäneet kunnat (n) 104 39 11 19

1) Vuonna 2010 vastanneissa kunnissa oli 79,5 prosenttia väestöstä. 2) Vuonna 2013 vastanneissa kunnissa oli 93,6 prosenttia väestöstä.

3) Vuonna 2016 vastanneissa kunnissa oli 97,9 prosenttia väestöstä. 4) Vuonna 2019 vastanneissa kunnissa oli 98,0 prosenttia väestöstä.

Liitetaulukko 2. Arvio vammaispalvelulain mukaisen palvelusuunnitelman laatimisesta 

ilman aiheetonta viivytystä kunnissa vuosina 2010, 2013, 2016 ja 2019

Palvelusuunnitelman  laatiminen  2010 1) 2013 2) 2016 3)  2019 4)

Ei tuottanut vaikeuksia (%) 37 40 56 56
Jonkin verran vaikeuksia (%) 47 50 38 38
Huomattavasti vaikeuksia(%) 16 10 6 5
Yhteensä (%) 100 100 100,0 100
Kysymykseen vastanneet kunnat (n) 237 278 300 294
Kysymykseen vastaamatta jättäneet kunnat (n) 105 42 13 17
1) Vuonna 2010 vastanneissa kunnissa oli 80,7 prosenttia väestöstä. 2) Vuonna 2013 vastanneissa kunnissa oli 93,0 prosenttia väestöstä.

3) Vuonna 2016 vastanneissa kunnissa oli 97,8 prosenttia väestöstä. 4) Vuonna 2019 vastanneissa kunnissa oli 98,0 prosenttia väestöstä.

Asian viityksetön käsittely  2010 1) 2013 2) 2016 3)  2019 4)

Ei tuottanut vaikeuksia (%) 73 73 82 78
Jonkin verran vaikeuksia (%) 24 26 17 18
Huomattavasti vaikeuksia(%) 3 1 1 3
Yhteensä (%) 100 100 100,0 100
Kysymykseen vastanneet kunnat (n) 239 280 301 294
Kysymykseen vastaamatta jättäneet kunnat (n) 103 40 12 17
1) Vuonna 2010 vastanneissa kunnissa oli 81,0 prosenttia väestöstä. 2) Vuonna 2013 vastanneissa kunnissa oli 93,4 prosenttia väestöstä.

3) Vuonna 2016 vastanneissa kunnissa oli 97,8 prosenttia väestöstä. 4) Vuonna 2019 vastanneissa kunnissa oli 98,1 prosenttia väestöstä.

Liitetaulukko 4. Arvio seuraako kunta vammaispalvelulain mukaisia määräaikoja, 2019 tilanne
Palvelusuunnitelman  laatiminen 2019 1)

Kyllä (%) 57
Osittain (%) 27
Ei (%) 16
Yhteensä (%) 100
Kysymykseen vastanneet kunnat (n) 291
Kysymykseen vastaamatta jättäneet kunnat (n) 20
1) Vuonna 2019 vastanneissa kunnissa oli 98,1 prosenttia väestöstä.

Liitetaulukko 5. Keskimääräinen käsittelyaika vammaispalvelulain mukaisessa päätöksessä
Palvelusuunnitelman  laatiminen Vuosi 2019 1)

Kysymykseen vastaamatta jättäneet kunnat yhteensä (n) 233
Kysymykseen vastanneet kunnat yhteensä (n) 78
    Joista keskimääräisiä käsittelyaikoja ei seuraa 36
    Joista keskimääräisiä käsittelyaikoja seuraa 42
………….joista (n) (%)
………….0–30 vrk 32 76
………….31-60 vrk 6 14
………….61-90 vrk 4 10
1) Vuonna 2019 keskimääräisen käsittelyajan kysymykseen vastanneissa 42 kunnassa oli 29,2 prosenttia väestöstä. 

Kuntien ilmoittama keskimääräinen käsittelyaika vaihteli 0–90 vrk välillä. Kyselyyn vastanneiden 42 kunnan keskimääräinen käsittelyaika oli 28,1 vrk.

Liitetaulukko 3. Arvio vammaispalvelulain mukaisen asian viivytyksettömästä käsittelystä (päätöksen tekeminen 
viimeistään kolmen kuukauden kuluessa hakemuksesta) kunnissa 2010, 2013, 2016 ja 2019
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vuosina 2007, 2010, 2013, 2016 ja 2019 (%)
Kuljetuspalvelujen järjestäminen 2007 2010 1) 2013 2) 2016 3) 2019 4)

Ei tuottanut vaikeuksia (%) 92 91 91 96 71
Jonkin verran vaikeuksia (%) 7 8 9 4 27
Huomattavasti vaikeuksia(%) 1 1 0 0 2
Yhteensä (%) 100 100 100 100 100
Kysymykseen vastanneet kunnat (n) 356 240 279 304 297
Kysymykseen vastaamatta jättäneet kunnat (n) 60 102 41 9 14
1) Vuonna 2010 vastanneissa kunnissa oli 81,1 prosenttia väestöstä. 2) Vuonna 2013 vastanneissa kunnissa oli 93,3 prosenttia väestöstä

3) Vuonna 2016 vastanneissa kunnissa oli 98,0 prosenttia väestöstä. 4) Vuonna 2019 vastanneissa kunnissa oli 98,3 prosenttia väestöstä

vuosina 2007, 2010, 2013, 2016 ja 2019 (%)
Henkilökohtaisen avun järjestäminen 2007 2010 1) 2013 2) 2016 3) 2019 4)

Ei tuottanut vaikeuksia (%) 47 51 50 65 44
Jonkin verran vaikeuksia (%) 45 44 47 34 53
Huomattavasti vaikeuksia(%) 7 4 3 1 3
Yhteensä (%) 100 100 100 100 100
Kysymykseen vastanneet kunnat (n) 350 239 281 304 292
Kysymykseen vastaamatta jättäneet kunnat (n) 66 103 39 9 19
1) Vuonna 2010 vastanneissa kunnissa oli 81,1 prosenttia väestöstä. 2) Vuonna 2013 vastanneissa kunnissa oli 93,6 prosenttia väestöstä.
3) Vuonna 2016 vastanneissa kunnissa oli 98,0 prosenttia väestöstä. 4) Vuonna 2019 vastanneissa kunnissa oli 98,2 prosenttia väestöstä.

vuosina 2007, 2010, 2013, 2016 ja 2019 (%)
Palveluasumisen järjestäminen 2007 2010 1) 2013 2) 2016 3) 2019 4)

Ei tuottanut vaikeuksia (%) 66 80 71 76 67
Jonkin verran vaikeuksia (%) 30 18 26 23 32
Huomattavasti vaikeuksia(%) 4 2 3 2 1
Yhteensä (%) 100 100 100 100 100
Kysymykseen vastanneet kunnat (n) 346 240 276 302 297
Kysymykseen vastaamatta jättäneet kunnat (n) 70 102 44 11 19
1) Vuonna 2010 vastanneissa kunnissa oli 81,1 prosenttia väestöstä. 2) Vuonna 2013 vastanneissa kunnissa oli 93,1 prosenttia väestöstä.

3) Vuonna 2016 vastanneissa kunnissa oli 97,8 prosenttia väestöstä. 4) Vuonna 2019 vastanneissa kunnissa oli 97,6 prosenttia väestöstä.

Liitetaulukko 9. Arvio kehitysvammalain (KVL:n) mukaisten asumispalvelujen järjestämisestä vuonna 2019 (%)
KVL:n mukaisten 
asumispalvelujen järjestäminen

2019 1)

Ei tuottanut vaikeuksia (%) 69

Jonkin verran vaikeuksia (%) 28

Huomattavasti vaikeuksia(%) 3

Yhteensä (%) 100

Kysymykseen vastanneet kunnat (n) 292
Kysymykseen vastaamatta jättäneet kunnat (n) 19
1) Vuonna 2019 vastanneissa kunnissa oli 93,5 prosenttia väestöstä

Liitetaulukko 10. Arvio vammaisten lasten tarvitsemien palvelujen järjestämisestä vuonna 2019 (%)

Vammaisten lasten palvelut 2019 1)

Ei tuottanut vaikeuksia (%) 58

Jonkin verran vaikeuksia (%) 40

Huomattavasti vaikeuksia(%) 3

Yhteensä (%) 100

Kysymykseen vastanneet kunnat (n) 292

Kysymykseen vastaamatta jättäneet kunnat (n) 19
1) Vuonna 2019 vastanneissa kunnissa oli 95,7 prosenttia väestöstä

Liitetaulukko 6. Arvio vammaispalvelulain mukaisen kuljetuspalvelun järjestämisestä kunnissa 

Liitetaulukko 7. Arvio vammaispalvelulain mukaisen henkilökohtaisen avun järjestämisestä kunnissa 

Liitetaulukko 8. Arvio vammaispalvelulain mukaisen palveluasumisen järjestämisestä kunnissa 
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 Päätöksiä 2)
Palvelu-

suunnitelmia
Yhteensä (n) 125 468 23 471
Arviotietoja ilmoittaneet kunnat (n) 33 81
Kysymykseen vastanneet kunnat (n) 288 284
Kysymykseen vastanneiden kuntien väestöpeitto, (%) 95,6 95,6
Kysymykseen vastaamatta jättäneet kunnat (n) 23 27
1) Vuonna 2019 päätöksiä ja palvelusuunnitelmia koskeviin kysymyksiin vastanneissa kunnissa oli 95,6 prosenttia väestöstä.

2) Määritelmä: jos asiakkaalla on useampi päätös vammaispalveluista niin kaikki päätökset lasketaan tähän kohtaan mukaan.

 2019 1)

Liitetaulukko 11. Vammaispalvelujen päätösten ja palvelusuunnitelmien lukumäärä kunnissa 
vuonna 2019
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Vammaispalvelujen 
asiakkaita 

Vammaispalvelujen 
asiakkaista erityistä tukea 

tarvitsevia 
henkilöitä tai lapsia

Omaishoidon tuen 
asiakkaat

Kysymykseen vastanneissa kunnissa asiakkaita yhteensä (n) 125 557 10 523 13 341
Arviotietoja kysymykseen ilmoittaneet kunnat (n) 131 131 131
Kysymykseen vastanneet kunnat (n) 290 200 253
Kysymykseen vastanneiden kuntien väestöpeitto (%) 97,1 59,2 85,1
Kysymykseen vastaamatta jättäneet kunnat yhteensä (n) 21 111 58
Kysymykseen vastanneissa kunnissa 
vammaispalvelujen asiakkaita (n) 125 557 74 128 111 661
Erityistä tukea tarvitsevien ja omaishoidon tuen asiakkaiden 
osuus kysymykseen vastanneiden kuntien vammaispalvelujen 
asiakkaista (%) - 14 12

Liitetaulukko 12. Vammaispalvelulain ja kehitysvammalain perusteella palveluja saaneet vammaispalvelujen 
asiakkaat ja heistä erityistä tukea tarvitsevat henkilöt ja lapset ja omaishoidon tuen asiakkaat 2019

2019
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Liitetaulukko 13. Henkilökohtaisen avun saajat tuntimäärän ja sukupuolen mukaan vuosina 2007, 2010, 2013, 2016 ja 2019 (%)

Miehet Naiset Yht. Miehet Naiset Yht. Miehet Naiset Yht. Miehet Naiset Yht. Miehet Naiset Yht.
Alle 25 tuntia/ viikko (%) 48 2) 54 2) 51 2) 68 69 69 72 73 73 77 77 77 82 81 82

... joista  alle 10 tuntia/viikko (%) .. .. .. 43 42 42 51 49 50 55 51 52 63 56 59

...joista alle 10–24 tuntia/viikko (%) .. .. .. 25 27 26 21 24 22 22 26 24 19 25 22

25–39 tuntia/viikko (%) 25 22 24 15 15 15 13 14 13 12 12 12 10 10 10

40–54 tuntia/viikko (%) 18 15 16 11 10 10 9 7 8 6 6 6 4 5 5

55–69 tuntia/viikko 4 5 4 2 3 3 3 3 3 2 2 2 2 2 2

Vähintään 70 tuntia/viikko (%) 6 4 5 3 4 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2

Yhteensä (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Yhteensä (n) 1 671 1 841 3 512 2 767 3 298 6 065 5 881 6 884 12 765 6 895 7 966 14 861 9 863 9 757 17 620
1) V. 2010 kysymykseen vastasi 234 kuntaa, joissa oli 69,4 prosenttia väestöstä. 2) V. 2007 tuntimäärä -tieto kerätiin hieman erilaisella luokituksella. Pienin luokka oli alle 25 t./vko. V. 2010 kyselyssä tämä luokka jaettiin kahteen osaan. 

3) V. 2013 kysymykseen vastasi 281 kuntaa, joissa oli 93,6 prosenttia väestöstä. 4) V. 2016 kysymykseen vastasi 266 kuntaa, joissa oli 70,6 prosenttia väestöstä. 5) V. 2019 kysymykseen vastasi 224 kuntaa, joissa oli 65,0 prosenttia väestöstä. 

Liitetaulukko 14. Henkilökohtaisen avun saajat järjestämistavan mukaan vuosina 2010, 2013, 2016 ja 2019 (%)

Järjestämistapa 2010 1) 2013 2) 2016 3) 2019 4)

Työnantajamalli (%) 72 64 57 48

Palveluseteli (%) 0 3 10 23

Kunta hankki avustajapalveluja
ostopalveluna (%) 16 24 24 21

Kunta järjesti palvelun itse tai 
yhteistyössä muiden kuntien kanssa 
(%)

8 4 4 3

Useamman tavan yhdistelmänä (%) 4 5 5 4

Yhteensä (%) 100 100 100 100

Yhteensä (n) 7 433 14 411 20 697 26 301

1) Vuonna 2010 kysymykseen vastasi 239 kuntaa, joissa oli 81,8 prosenttia väestöstä. 2) Vuonna 2013 kysymykseen vastasi 286 kuntaa, joissa oli 93,6 prosenttia väestöstä. 

3) Vuonna 2016 kysymykseen vastasi 300 kuntaa, joissa oli 96,2 prosenttia väestöstä. 4) Vuonna 2019 kysymykseen vastasi 292 kuntaa, joissa oli 97,3 prosenttia väestöstä. 

2019 4)2007 2010 1) 2013 2) 2016 3)
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Liitetaulukko 15. Vammaispalvelulain mukaisen päivätoiminnan asiakkaat iän ja sukupuolen mukaan vuosina 2007, 2010, 2013, 2016 ja 2019 yhteensä (n) ja ikäryhmittäin (%)

Ikäryhmät Miehet Naiset Yhteensä Miehet Naiset Yhteensä Miehet Naiset Yhteensä Miehet Naiset Yhteensä Miehet Naiset Yhteensä
Asiakkaat yhteensä (n) 645 446 1 091 681 500 1 181 851 659 1 510 993 736 1 729 896 630 1 526
0–17 vuotta (%) 3 1 2 1 1 1 2 2 2 3 3 3 9 7 9
18–44 vuotta  (%) 46 41 44 41 39 40 35 28 32 36 33 35 34 29 32
45–64 vuotta (%) 45 50 47 48 51 49 53 55 53 49 52 50 44 48 45
Yli 65 vuotta  (%) 7 9 7 9 9 9 11 16 13 12 12 12 13 16 14
Yhteensä (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1) Vuonna 2010  kysymyksen kaikkiin osioihin vastasi 189 kuntaa, jossa oli 70,4 prosenttia väestöstä. 
2) Vuonna 2013 kysymyksen kaikkiin osioihin vastasi 238 kuntaa, jossa oli 82,4 prosenttia väestöstä. 
3) Vuonna 2016 kysymyksen kaikkiin osioihin vastasi 269 kuntaa, joissa oli 90,1 prosenttia väestöstä. 
4) Vuonna 2019 kysymyksen kaikkiin osioihin vastasi 272 kuntaa, joissa oli 83,0 prosenttia väestöstä. 

Liitetaulukko 16. Kehitysvammalain mukaisen päivätoiminnan asiakkaat iän ja sukupuolen mukaan vuosina 2007, 2010, 2013, 2016 ja 2019 yhteensä (n) ja ikäryhmittäin (%)

Ikäryhmät Miehet Naiset Yhteensä Miehet Naiset Yhteensä Miehet Naiset Yhteensä Miehet Naiset Yhteensä Miehet Naiset Yhteensä
Asiakkaat yhteensä (n) 4 410 3 770 8 180 4 022 3 239 7 261 4 647 3 758 8 405 5 428 4 416 9 844 4 751 3 671 8 422
0–17 vuotta (%) 5 5 5 7 5 6 5 3 4 3 2 3 3 2 3
18–44 vuotta  (%) 54 53 53 55 56 55 57 56 56 59 56 58 61 61 61
45–64 vuotta (%) 37 38 37 34 34 34 32 33 33 32 35 33 28 29 29
Yli 65 vuotta  (%) 4 4 4 4 5 5 7 8 7 6 7 6 7 8 8
Yhteensä (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1) Vuonna 2010 kysymyksen kaikkiin osioihin vastasi 219 kuntaa, jossa oli 67,7 prosenttia väestöstä. 
2) Vuonna 2013 kysymyksen kaikkiin osioihin vastasi 253 kuntaa, jossa oli 79,9 prosenttia väestöstä. 
3) Vuonna 2016 kysymyksen kaikkiin osioihin vastasi 286 kuntaa, jossa oli 90,8 prosenttia väestöstä. 
4) Vuonna 2019 kysymyksen kaikkiin osioihin vastasi 214 kuntaa, jossa oli 70,4 prosenttia väestöstä.

2007 2010 1) 2013 2) 2019 4)

2007 2010 1) 2013 2) 2019 4)2016 3)

2016 3)
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Liitetaulukko 17. Arvio vammaisuuden perusteella myönnettyjen palvelujen käytöstä kunnissa vuosina 2016 ja 2019

2016 2019 2016 2019 2016 2019 2016 2019 2016 2019 2016 2019 2016 2019

Myönnetty palvelu 

Tukea ja valmennusta erilaisten 
toimintojen harjoitteluun ja
taitojen edistämiseen (%) 15 25 35 29 24 24 25 20 1 2 292 280 95,7 95,9

Muuttovalmennusta (%) 7 8 18 14 17 19 57 57 2 2 292 280 95,7 96,5

Asumiskokeilua ja -valmennusta (%) 11 17 27 31 26 26 34 24 2 2 292 289 95,7 96,2

Sopeutumisvalmennusta* (%) 20 40 15 24 1 283 96,8

* Vain vuoden 2019 kyselyssä esitetty kysymys.

Yleisesti 
käytössä

Vastausten 
lkm yhteensä

% vastanneista kunnista

Vastanneiden 
kuntien 

väestönosuus 
koko maan 
väestöstä

%

Jonkin 
verran Satunnaisesti Ei lainkaan

En osaa 
sanoa
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